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Социализация - это процесс становления личности, ее обучения, воспитания и усвоения социальных норм, ценностей, установок, образцов поведения, присущих данному обществу.

Социализация выполняет в обществе три основных задачи:

1) интегрирует ребёнка в общество, а также в различные типы социальных общностей через усвоение им элементов культуры, норм и ценностей;

2) способствует взаимодействию людей вследствие принятия ими социальных ролей;

3) сохраняет общество, производит и передает культуру поколений через убеждения и показ соответствующих образцов поведения.

Ребёнок проходит следующие стадии социализации:

1) имитацию - копирование детьми поведения взрослых;

2) игровую - детское поведение как исполнение роли со значением;

3) групповые игры – роль, как ожидаемое от нее поведение.

Игра – наиболее доступный ребенку, интересный способ общения, создающий благоприятные условия для развития чувства партнерства, освоения способов позитивного взаимодействия.

Театрально-игровая деятельность позволяет решать вопросы развития личности: умение организовывать общение со сверстниками, чтобы быть интересным окружающим; умение внешне выражать свои внутренние эмоции и правильно понимать эмоциональное состояние собеседника.

Театр, по словам С. В. Образцова, - «средство воспитания человеческих душ». 

Театральное искусство близко и понятно детям, ведь в его основе лежит игра. Опора на преимущественно игровые моменты дает возможность ребенку не принудительно, а естественно, с удовольствием войти в мир театра, полюбить его, реализовать свои возможности.

Театрализованная деятельность - неисчерпаемый источник развития чувств, переживаний, эмоциональных открытий, способ приобщения к духовному богатству. В результате ребенок познает мир умом и сердцем, выражая свое отношение к добру и злу; познает радость, связанную с преодолением трудностей общения, неуверенности в себе.

Задачи, которые помогает решать театрализованная деятельность:
- Способствовать формированию нравственных качеств. Воспитывать у детей отзывчивость, общительность, дружелюбие;

- Воспитывать навыки доброжелательного, внимательного, заботливого поведения;

- Развивать способность детей отличать хорошее от плохого в сказке и в жизни, умение делать нравственный выбор;

- Развивать у детей социальные умения и навыки поведения;

- Содействовать развитию мотивационной сферы: формированию стремления подражать положительным героям сказок. 

Поэтому «театральная игра», как ее любовно называют дети, должна стать доброй традицией в  ежемесячном общении детей, педагогов и родителей.

Для решения этих задач мы начинаем работу по театрализованной деятельности, ознакомлению с различными видами театра с младшего возраста. При помощи подобранного репертуара, и театральных атрибутов разыгрываем знакомые, небольшие по содержанию, потешки и сказки, такие как «Колобок», «Репка», «Три медведя», «Курочка Ряба» и другие.

В более старшем возрасте театрализованная деятельность позволяет формировать опыт навыков социального поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детей всегда имеют нравственную направленность (дружба, доброта, честность, смелость, помогает понять чувства других, пробуждает способность сопереживать, воспитывает любовь и бережное отношение к природе).

Свой талант дети проявляют при проведении мероприятий, праздников. А самое главное - умения и навыки, полученные в театрализованных играх, они применяют в повседневной жизни, и закрепляют правила поведения в обществе.

Важной частью содержания работы по театрально-игровой деятельности как средства развития коммуникативных способностей и социализации дошкольников является работа с родителями. Наше большое достижение - привлечение родителей к участию в театрализованных представлениях в качестве актеров. Родители оказывают помощь при изготовлении костюмов, атрибутов, декораций, разучивают текст со своим ребенком, сами исполняют роль. 

Хорошим примером являются сотрудники детского сада. Они играют роли на праздниках, развлечениях, в повседневной жизни, делая жизнь воспитанников интересной и содержательной, наполняя ее, яркими впечатлениями и радостью творчества. Например, дети были в восторге от постановки сказок в исполнении взрослых: «Красная Шапочка», «Кот в сапогах», «Снегурочка» и т.д.

Наше сотрудничество с социальными партнёрами, такими как Переславль-Залесский музей-заповедник, детская библиотека им. М.М. Пришвина, способствует развитию коммуникативных способностей и социализации старших дошкольников.

Мне хотелось бы закончить словами выдающегося педагога В.А.Сухомлинского:  

«Через сказку, фантазию, игру, через неповторимое детское творчество – верная дорога к сердцу ребёнка. Сказка, фантазия - это ключик, с помощью которого можно открыть эти истоки, и они забьют животворными ключами…». 

У нас это получается! 

И впереди ещё много новых, интересных идей и планов.
