«Музыка, игра, театр»
Конспект игрового познавательного музыкального занятия для детей четырех лет.
Цель: Познакомить детей с профессией «Артист». Создать эмоционально благоприятную атмосферу для дружеских взаимоотношений, условия для развития фантазии, творчества.

Задачи:
1.Воспитательные: прививать любовь к театральной деятельности, формировать художественно-речевые, исполнительские способности, способствовать формированию нравственных качеств. Воспитывать у детей отзывчивость, общительность, дружелюбие;
2. Образовательные: Побуждать детей импровизировать, выразительно передавать сказочных персонажей, их характеры; учить распознавать эмоциональные состояния по мимике.
3. Развивающие: Развивать мелкую моторику рук, развивать навык выступления детей на публике, память, мышление, творческие способности, умение входить в игровой образ. Формировать умение проговаривать свои действия.

Ход занятия:
Организационный момент.

Музыкальный руководитель:
Добрый день
Приветственная  игра «Здравствуйте» 
(артикуляция, моторика рук)
Здравствуй, солнышко – дружок, (ладони прижали друг к другу, пальцы как можно шире)

Здравствуй, носик – пятачок (указательным пальцем показываем носик)

Здравствуйте, губки (показываем губки)

Здравствуйте, зубки (показываем зубки)

Губками «почмокали» («чмокаем»)

Зубками «пощёлкали» («щёлкаем»)

Ручки вверх подняли (поднимаем ручки вверх)

И ими помахали (машем ладошками)

А теперь все вместе –
«Здравствуйте!» - сказали (хором здороваемся)

Музыкальный руководитель:
Ребята, совсем недавно я была в театре. Мне так понравилось, как там выступали актеры! Дети, а актеры это кто? (Ответы детей) Это такие же люди, как мы с вами, правда? А вы хотите сегодня побыть актерами?
Тогда скажите мне, друзья, как можно изменить себя, с помощью чего, чтобы стать похожими на Лису или на Волка, а может быть на Принца или Бабу Ягу?
 
Дети: Изменить внешность можно с помощью костюма, маски, грима, прически, головного убора.

Музыкальный руководитель:
Хорошо. И я сегодня тоже хочу перевоплотиться в героя сказки.  Превращаю себя в Волка. Что мне для этого нужно сделать? (ответы, надеваю шапочку волка). Теперь я похожа на волка? 
И вот Волк пошел прогуляться…(напеваю высоким голосом песенку, иду на носочках, собираю цветочки)
Музыкальный руководитель: Дети, и сейчас я похожа на Волка?
(ответы детей). А что же мне еще нужно изменить в себе, чтобы стать похожей на настоящего волка?(если дети затрудняются, то задать наводящие вопросы: как изменить голос, мимику, жесты)

А кто сможет показать настоящего волка? (выбрать ребенка, который изображает волка) У кого же волк получился настоящий, у меня или у «Пети»?(ответы детей)

Музыкальный руководитель: Ребята, теперь мы подберем для волка музыку, я вам предлагаю два варианта, а вы выберете, какая музыка больше подойдет Волку(предлагаю два варианта, которые дети слышали на предыдущем занятии: «музыка Зайчика» и «музыка Волка»)

Дети выбирают музыку, объясняют, почему именно она подходит: как звучит, высоко или низко, нежно или грубо и т.д.)

Музыкальный руководитель: Ребята, а какому герою подойдет вторая музыка? (ответы детей: зайкам, белкам..) Кто сможет правильно показать под музыку настоящего зайчика? (пробуют несколько детей, выбираем лучшего, обсуждаем с детьми - почему).
Ребята, вы молодцы, знаете и умеете быть настоящими артистами, которые перевоплощаются в различных героев. И я предлагаю вам поиграть, но вы будете не девочки и мальчики, волк и зайчики.
Игра «Волк и хитрые зайчата»
(по аналогии игры «Море волнуется раз»)
Правила игры: Дети – зайчики под музыку свободно двигаются, скачут. Как услышали музыку Волка(а Волк выходит из логова), зайчики должны превратиться в кого то или во что то, что волк не тронет. Затем вместе с детьми муз. руководитель пытаются догадаться в кого или что превратился каждый зайка.

Музыкальный руководитель: Молодцы, все зайчики и волк, справились со своим заданием. Мне хотелось бы от вас услышать – понравилось вам сегодня быть артистами? (ответы детей)
Значит, мы с вами будем и дальше продолжать знакомиться с этой профессией и превращаться в артистов. До свидания.  

(дети под музыку выходят из зала)
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