Консультация для педагогов

«Влияние классической и народной музыки 
на развитие словаря эстетических эмоций»

Восприятие - это вид музыкальной деятельности дошкольников с пробле​мами, организуемый музыкальным педагогом, предполагает не созерцание, а активную деятельность, где сначала происходит накопление музыкальных впечатлений, затем их дифференциа​ция и только после этого формирование оценочного отношения к услышанной музыке. Это очень сложная работа, так как она связана с тонкими переживаниями ребенка, с умением сопоставлять образы окружающей действительности с музыкальными образа​ми. В процессе активного восприятия музыки детьми решаются следующие задачи:

- формирование музыкальной слушательской культуры, обога​щение музыкальными впечатлениями, знакомство с доступными музыкальными образцами современной, классической, народной музыки, сообщение первоначальных сведений о музыке, о ее жан​ровой принадлежности, о «музыкальном образе», о средствах му​зыкальной выразительности, формирование основ музыкального вкуса;

- развитие активной музыкально-слушательской деятельности, способности эмоционально откликаться на музыку, способности узнавать, различать, выделять понравившиеся произведения, произвольности восприятия; подведение ребенка с помощью пе​дагога к элементарному анализу услышанного, сопоставление му​зыкального образа с образом из окружающей жизни, формирова​ние умения высказывать свое отношение к услышанному.

Развитие эмоциональной отзывчивости на музыку у детей с нарушением слуха должно опираться на слухозрительное восприятие. Наблю​дение детей во время слушания за движением руки музыкального руководителя, играющего на фортепиано, за его эмоциональной настроенностью, мимикой помогает детям в определении харак​тера музыкального произведения (веселого, грустного), темпа (бы​строго, медленного), динамики (громкой, тихой музыки). Посте​пенно дети овладевают восприятием музыки без зрительной под​держки, а только на основе слуха. Целенаправленное прослуши​вание детьми музыкальных произведений как в форме «живой музыки», так и в звукозаписи сочетается с различными приема​ми: показом иллюстрации по содержанию произведений, крат​кой беседой, вопросами, а также предметным моделированием (во время движения мелодии вверх — кукла идет вверх по игру​шечной лесенке) или двигательным моделированием музыкаль​ных структур (хлопки, притопы и др.) при смене характера, час​тей, темпа музыки.

Основными методами, помогающими в формировании музы​кального восприятия, усиливающими и конкретизирующими его, являются словесные методы в сочетании с практическими. Сло​во, предварительный рассказ перед слушанием, беседа по со​держанию пьесы, действия с игрушкой (мягким, пушистым зай​чиком, большим мохнатым медведем) помогают детям сопоста​вить музыкальный образ, выраженный средствами музыкальной выразительности, с реальным образом или явлением окружаю​щего мира. Сначала детям предлагаются для слушания контраст​ные по характеру музыкальные произведения, а затем для более тонкой дифференциации — близкие по характеру музыкальные отрывки. Важно формирование отношения ребенка к услышан​ной музыке, его эмоциональной отзывчивости. У ребенка снача​ла проявляется избирательное, предпочтительное отношение, а потом возникает оценочное отношение, что служит основой фор​мирования эстетического вкуса. Только в этом случае восприя​тие становится активным видом музыкальной деятельности как у нормально развивающегося ребенка, так и у дошкольника с проблемами в развитии.

Детское исполнительство (пение, движения под музыку, музицирование)
Пение, певческая деятельность— это вид исполнительского искусства, который оказывает глубокое воздействие на эмоцио​нальную сферу ребенка, развитие его психических функций, а также на психофизиологические процессы, такие как дыхание, газообмен, кровообращение, сердечную деятельность, работу эн​докринной системы и т.д. Оно помогает углублению и регуляции дыхания, укреплению голосового аппарата. В процессе пения особенно активно развиваются основные музыкальные способности ребенка: эмоциональная отзывчивость, музыкальный слух, чув​ство ритма. Правильное пение вызывает у ребенка чувство комфорта, а сочетание музыки и литературного текста делает пение более конкретным видом музыкальной деятельности, чем восприя​тие музыки, обеспечивая доступность его для дошкольников.

По мере развития мышления, речи, накопления новых пред​ставлений усложняются переживания ребенка. У старших дошколь​ников возрастает интерес как к содержанию песни, так и к ее воспроизведению. Обучение пению требует от ребенка с пробле​мами большой активности и умственного напряжения, концент​рации внимания. Он учится сравнивать свое пение с пением дру​гих, прислушиваться к исполнению мелодии на фортепиано, со​поставлять различный характер музыкальных предложений, оце​нивать качество исполнения.

В процессе обучения пению, с одной стороны, формируется вокальная, исполнительская культура, которая является состав​ной частью музыкальной и художественной культуры, с другой — осуществляется коррекция имеющихся вторичных отклонений в развитии ребенка с проблемами. Пение помогает в решении по​знавательных, воспитательных и коррекционных задач в работе с дошкольниками с проблемами:

- формирование основ певческой вокально-хоровой культуры, развитие художественно-эстетического вкуса, приобщение к ис​полнительской деятельности;

- развитие вокального слуха, умения различать правильное и неправильное пение, высоту звуков, их длительность, направле​ние движения мелодии, умения слушать себя во время пения, замечать и исправлять ошибки (слуховой самоконтроль);

- владение вокально-хоровыми навыками (певческим дыханием, звукообразованием, дикцией, артикуляцией, строем, ансамблем);

- формирование певческих умений детей, исполнение песен с помощью взрослого и самостоятельно, в сопровождении инстру​мента и без него на занятиях, в игровой, досуговой деятельности, развитие предпосылок и элементарных творческих проявлений в вокальной деятельности;

- усвоение через пение нравственно-эстетических ценностей и формирование способности к сопереживанию, умению различать добро и зло, уважать труд, бережно относиться к природе, жи​вотным, с нежностью общаться с мамой, быть уважительным с другими взрослыми и сверстниками;

Движения под музыку— это вид музыкальной деятельности, основой которого является взаимодействие музыки и ритмиче​ского движения. В процессе движений под музыку дошкольники овладевают культурой тела, «языком движений», происходит со​вершенствование движений, появляется их выразительность.

Эта связь обеспечивает формирование у детей как музыкально-ритмических навыков (ритмического, динамического, тембрового музыкального слуха, способности раз​личать форму, характер музыкального произведения), музыкаль​ной памяти, внимания, так и двигательных навыков, которые обеспечивают согласование средств музыкальной выразительнос​ти и передачу их в различных движениях в играх, плясках, упраж​нениях.

Движения под музыку как вид музыкальной деятельности скла​дываются из двух компонентов:

музыкально-ритмических навыков (умения передавать движения-] ми средства музыкальной выразительности: ритм, темп, динами​ку, форму, характер музыкального произведения);

навыков выразительных движений (основных, гимнастических с предметами и без них, сюжетно-образных, танцевальных).

Эти компоненты находятся в тесной взаимосвязи, и овладениеими детьми осуществляется посредством игр, плясок и упражне​ний. В процессе формирования движений под музыку у детей с проблемами решаются задачи, которые являются общими для различных вариантов нарушений:

- развитие музыкального восприятия, умения передавать различные средства музыкальной выразительности (темп, ритм, динамику, форму, характер музыкального произведения), в свобод​ных движениях отражать жанры музыки (марш, танец, песню);

- овладение «языком движений», его семиотическими форма-1 ми, умением с помощью жестов, мимики, пантомимики, в танце, игре передавать музыкальный образ;

- развитие творческих проявлений в движениях под музыку, ста​новление музыкально-двигательной импровизации в сюжетно- игровых композициях, этюдах, сюжетных танцах;

- осуществление средствами движений коррекции познавательной, эмоционально-волевой, моторной, личностной сфер ребенка с проблемами.

Решение этих задач происходит через основные виды движе​ний под музыку (игры, пляски, упражнения), используемые специальных дошкольных образовательных учреждениях. Естествен​ные для ребенка общая подвижность, двигательная активность, яркий эмоциональный отклик на музыку, желание двигаться под нее вместе со сверстниками делают музыкальное движение одним из самых любимых видов музыкальной деятельности. Процесс ов​ладения движениями под музыку детьми с разным характером нарушений имеет особенности, которые определяют содержание и специфику использования комплекса коррекционных методов в различных сочетаниях: зрительно-двигательных, слуходвигательных, словесно-двигательных.

Игра на детских музыкальных инструментах— это вид музыкальной деятельности, который широко используется в дошкольных образовательных учреждениях компенсирующего вида. Игра с музыкальными инструментами зарождается еще в младенчестве, когда ребенок впервые сознательно берет в руки погремушку и манипулирует с ней, извлекая звук.

В современных условиях, когда возрастает роль художественной культуры в формировании ребенка с проблемами, знакомство с музыкальными инструментами, отражающими национальные фольклорные традиции народа, приобретает еще большее значение.

Первоначальное знакомство с детскими музыкальными инструментами осуществляется посредством музыкально-дидактических игр. Обучение игре на них может происходить на музыкальных фронтальных и индивидуальных занятиях, организуемых музыкальным руководителем. С помощью музыкально-дидактических игр и обучения музицированию на детских музыкальных инструментах у дошкольников с проблемами формируются все компоненты музыкального слуха (тембровый, динамический, ритмический, мелодический).

Дети знакомятся с различными группами музыкальных инст​рументов, учатся различать их по звучанию (духовые, ударные, клавишные, струнные), овладевают звукоизвлечением. Обучение игре на детских инструментах проходит несколько этапов: снача​ла это извлечение одного звука и передача простого ритмического рисунка на ударном инструменте (барабане, бубне, ложках, па​лочках, треугольнике).

Художественно-досуговая деятельность в дошкольном учрежде​нии многообразна по вариантам организации и выполняет наряду с воспитательными, образовательными и коррекционные задачи. В специальном детском саду такая деятельность может проводить​ся в форме разнообразных праздников (календарных, народных, традиционно детских, организованных силами детей и взрослых), развлечений-зрелищ с участием самих детей. В процессе музыкаль​ной досуговой деятельности ребенок с проблемами получает яр​кие незабываемые впечатления, приобретает художественно-эс​тетический опыт, получает возможности для самореализации, рас​крытия своих способностей в различных видах художественной деятельности.

Психологическая коррекция средствами музыки (музыкотерапия)
Психологическая коррекция находится в неоднозначной и тон​кой связи с психотерапией. Существовавшее ранее представление о том, что психотерапевтическое воздействие при работе с деть​ми с проблемами неэффективно, в настоящее время опровергает​ся многими авторами (Н.П.Вайзман, Е.Ю.Рау, Ю.Б.Некрасова, Л.З.Арютюнова, В.М.Рахманов, Д.Г.Гуровец, В.Н.Воронина, М. М. Семаго и др.).

Сегодня проблема в этой работе состоит в поиске необходи​мых средств, учете возрастных, личностных особенностей детей данной категории, а также природы и характера имеющихся на​рушений развития. В связи с этим использование арттерапевтических методик, и в частности музыкотерапии, в работе с деть​ми с проблемами, рассматривается как достаточно эффективное средство воздействия на старших дошкольников при коррекции нарушений в развитии личности. Музыкотерапевтическая техно​логия, где музыка выполняет символическую функцию в кор​рекции конкретных личностных проблем ребенка, предполагает разные виды музыкотерапии: рецептивную, активную, интегративную. Все они направлены на реализацию лечебно-адаптаци​онных, коррекционных функций в работе с детьми с нарушени​ем в развитии.
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