Цель: учить ставить игровые цели, выполнять соответствующие игровые действия и роли, находить в окружающей обстановке предметы-заместители, необходимые для игры, подводить детей к самостоятельному созданию игровых замыслов.
Задачи:
Образовательные: закрепить с детьми правила сервировки стола, правила поведения за столом, расширить знания детей о чайной посуде, закрепить правила поведения в общественном транспорте, магазине, парикмахерской.
Развивающие: развивать игровые умения и навыки дарить подарки, обогатить словарный запас - заварочный чайник, сахарница, конфетница, сухарница, салфетница.
Воспитательные: мотивировать соблюдение норм и культуры поведения детей за столом, в общественном транспорте, доброжелательное отношение  друг к другу.
Интеграция областей: социально-коммуникативное, познавательно- речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие.
Материал    и    оборудование: чайная посуда, скатерть, ваза с цветами, кукла Варя в нарядном платье, воздушные шары, подарки (конфеты, цветок в горшке, шарфик, карандаши, альбом, мячик, кукла, матрешка и другие), различные атрибуты для игры в парикмахерскую, игры в автобус, магазин, проектор, ноутбук, экран для просмотра мультфильма. 
Предварительная работа: празднование дней рождения детей в группе: пение песен, чтение стихотворений, рассматривание иллюстраций, фотографий о праздновании дня рождения, игры-хороводы («Заинька, походи», «Кто у нас хороший», «Каравай»).
Методы и приемы: сюрпризный момент, показ воспитателем игровых действий и участие в игре, обеспечение игровым материалом, показ мультфильма «Маша и медведь. День варенья»,  художественное слово.



Педагог ставит заранее на стол вазу с цветами и создает проблемную ситуацию.
Воспитатель:  Ой, ребята, давайте посмотрим, что у нас сегодня необычного в группе? (обращая внимание детей на стол)
Дети: Стоят красивые цветы в вазе на столе. 
Воспитатель: Правильно, стоит красивый букет с цветами. А как вы думаете, по кому поводу может стоять этот букет?
Дети: Его ставят на какой-нибудь праздник, например, на 8 Марта, на День рождения.
Воспитатель: Молодцы, верно. Ой, ребята, я что-то слышу (звук ветра, стук в стекло) – к нам в группу залетел какой-то  шарик. Мне кажется, ребята, это необычный шарик и не просто так он сюда к нам сегодня прилетел. А ведь к нему что-то привязано.
Послание: «Ребята, я вас приглашаю сегодня ко мне в гости на День рождения, которое состоится у меня дома. Кукла Варя»
Воспитатель: Ребята, а вы хотите сегодня отправиться в гости к кукле Варе на День рождения?
Дети: Да.
Воспитатель: А что нам нужно сделать, чтобы попасть к кукле Варе на День рождения?
Дети: Надо красиво одеться и купить подарки.
Воспитатель: Правильно. И сейчас мы первым делом отправимся в парикмахерскую, чтобы сделать красивые прически и нарядиться. Девочки, кто сегодня будет выполнять роль «парикмахера»? А поедем мы туда на автобусе. Мальчики, кто сегодня хочет быть водителем? 
Дети садятся, едут под музыку в Парикмахерскую.
Воспитатель: Вот мы и приехали. 


Дети проходят в парикмахерскую, где их встречает парикмахер и предлагает свои услуги. Действие сюжетно-ролевой игры «Парикмахерская».
Воспитатель: Ребята, какие вы стали красивые и нарядные. Ну а какой же праздник без подарка? И вот теперь мы отправляемся в магазин за подарками для куклы Вари. А кто сегодня хочет выполнить роль продавца?
Воспитатель: Отправляемся дальше?
Дети: Да, едем дальше.
Воспитатель: Вот мы и приехали в магазин «Подарки».
Дети выбирают и покупают подарки. Действие сюжетно-ролевой игры «Магазин».
Воспитатель: Теперь мы красивые, нарядные и с подарками едем к кукле Варе на День рождения. Садимся в автобус  и едем дальше.
Дети: Да.
Воспитатель: Приехали.
Дети звонят в дверь. Кукла Варя открывает, здоровается, принимает подарки,  дети читают стихотворения А. Барто «Игрушки».
Воспитатель: Ребята, а давайте для куклы Вари поводим каравай.
Далее кукла Варя приглашает всех к столу.
Дети усаживаются за стол¸ воспитатель обращает внимание на сервировку стола (чайная посуда, скатерть, салфетки). 
Дети пьют чай, угощаются. 
Кукла Варя: Спасибо вам ребята за подарки, за поздравления, а у меня для вас тоже есть сюрприз – это мой любимый мультик про день рождения. Давайте его смотреть.
«Вот какой веселый день рождения был у Вари,— говорит педагог.— Теперь пора прощаться, пусть Варя отдыхает».
Затем ребята на автобусе возвращаются обратно в детский сад.
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