УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ 
(ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ)!

    В период с 06.04.2020г. по 30.04.2020г. на базе нашего МДОУ «Детский сад «Колокольчик» функционирует дежурная группа, наполняемостью, не превышающей 12 человек (Рекомендации Департамента образования Ярославской области по открытию дежурных групп в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования и осуществляющих присмотр и уход за детьми)
    На зачисление в дежурную группу имеют право родители (законные представители), которые работают на предприятиях (организациях), входящих в перечень системообразующих предприятий или организаций (работодателей и их работников) (Постановление Правительства Ярославской области от 03.04.2020г. №302-п «О работе организаций (работодателей и их работников) на территории Ярославской области в период с 04 по 30 апреля 2020 года включительно», а также тех предприятий или организаций (работодателей и их работников),  на которых не распространяется Указ Президента Российской Федерации от 02.04.2020г. №239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», а именно п.4:
а) непрерывно действующие организации;
б) медицинские и аптечные организации;
в) организации, обеспечивающие население продуктами питания и товарами первой необходимости;
г) организации, выполняющие неотложные работы в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболевания, представляющего опасность для окружающих, в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь, здоровье или нормальные жизненные условия населения;
д) организации, осуществляющие неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы;
е) организации, предоставляющие финансовые услуги в части неотложных функций (в первую очередь услуги по расчетам и платежам);
ж) иные организации, определенные решениями высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки и особенностей распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в субъекте Российской Федерации.
     
    Для зачисления ребенка в дежурную группу родителям (законным представителям) нашего учреждения необходимо подать заявление на имя заведующего, документ от работодателя, где указана должность, график работы, контактный телефон работодателя, заверенный печатью и подписью.
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     Родителям (законным представителям) воспитанников, зачисляемым из других детских садов, необходимо предоставить следующий пакет документов:
- заявление на имя заведующего;
- пакет документов для заключения договора на зачисление в дежурную группу на конкретный период и начисления оплаты за услугу «присмотр и уход» (паспорт родителя, свидетельство о рождении); 
- документ от работодателя, где указана должность, график работы, контактный телефон работодателя, заверенный печатью и подписью.

Администрация
