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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  «Колокольчик» расположено в Центральном микрорайоне г. Переславля-Залесского.
Учредитель: Управление образования Администрации города Переславля-Залесского.
Юридический адрес: 152020 Ярославская область г. Переславль-Залесский, ул. Кошкина, д. 65,67
Адрес электронной почты kolokolchik9@mail.ru
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  «Колокольчик» осуществляет свою образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования в соответствии: с Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации», с Приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. № 1014 “Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования, Договором между учредителем и МДОУ, Уставом дошкольного образовательного учреждения, Конституцией РФ, Конвенцией о правах ребенка, нормативно-правовыми актами органов власти Ярославской области и органов местного самоуправления в области образования, лицензией серия  76Л02 № 0000633 от  20.11.2015 года,  срок действия лицензии: бессрочно, выданной Департаментом образования Ярославской области. 
Детский сад функционирует с ноября 1962 года. Учреждение построено по типовому проекту и расположено в двух кирпичных 2-х этажных зданиях, площадь помещений составляет 994,2 кв. м. (1 здание), 1027,3 кв.м. (2 здание) Для детей ясельного возраста предусмотрены отдельные комнаты для отдыха. Техническое состояние здания соответствует санитарным нормам. Имеются все виды благоустройства (водопровод, центральное отопление, канализация.) Капитальный ремонт в здании № 67 проводился в 2008 году, в здании № 65 - не проводился. В сентябре 2016 года проводился текущий ремонт системы отопления в здании № 65. В декабре 2018-январе 2019 проводился капитальный ремонт электроснабжения  здании № 65.
Режим работы учреждения представляет собой годовой цикл: с сентября по май – учебно-воспитательная работа, с июня по август – летне-оздоровительная работа; пятидневную рабочую неделю с 12 часовым пребыванием детей, режимом работы групп – с 7.00 до 19.00. Суббота и воскресение - выходные дни.
Организационно-педагогические условия образовательного процесса, созданные в МДОУ, обеспечивают выбор оптимальных форм организации детской деятельности, как по содержанию (игровая, исследовательская, трудовая деятельность, экспериментирование), так и по форме (групповая, подгрупповая, индивидуальная).
В МДОУ созданы условия для обеспечения безопасной жизнедеятельности воспитанников. Установлена кнопка тревожной сигнализации, осуществляется видеонаблюдение по периметру в обоих зданиях, ведется журнал регистрации экстренных вызовов,  организовано дежурство администрации. Оборудована автоматическая пожарная сигнализация, двери центральных входов оборудованы домофонами, территория по периметру огорожена металлическим забором высотой 180 см.
В дошкольном учреждении функционирует 8 групп общеразвивающей направленности, из них: 
- одна группа раннего возраста от 1,5 до 3 лет, 
- две младшие группы от 3 до 4 лет, 
- одна средняя группа от 4 до 5 лет,
- две старшие группы от 5 до 6 лет,
- две подготовительные группы от 6 до 7 лет.
Наполняемость по муниципальному заданию составляет 174 ребёнка. 
Учреждение на 95% укомплектовано педагогическими кадрами. Грэдинарь В.И. получает  высшее педагогическое образование. В МДОУ работают специалисты: инструктор по физкультуре - высшая квалификационная категория, учитель-логопед - высшая квалификационная категория, музыкальный руководитель – высшая квалификационная категория.
Из  19 педагогов  высшее педагогическое образование имеют 9 человек (47,5%),высшее непедагогическое – 2 человека (10,5 %), среднее специальное педагогическое - у 6 человек (31,5%), среднее специальное непедагогическое образование - 2 человека (10,5 %).
4 педагога с высшей квалификационной категорией (21%);
11 педагогов – с первой (58%),
2 педагога аттестованы на соответствие занимаемой должности (10%);
2 педагога   не аттестованы (10%) (у педагогов стаж работы менее 3 лет).
Все педагоги систематически проходят курсы повышения квалификации в соответствии с графиком.
В 2021 году  педагоги детского сада прошли ЧОУ ДПО «Учебно-методический центр «Педагог» «Оказание первой помощи пострадавшим в образовательных учреждениях» Вавилова О.С., Большакова Т.С., Сотонина И.В., Тараева И.А., Николаева Л.Ю., в объеме16 часов.
· Инновационный образовательный центр повышения квалификации и переподготовки «Мой университет» Лапина Е.Л. прошла курс повышения квалификации «Воспитание и обучение детей дошкольного возраста с задержкой психического развития (ЗПР)», в объеме 72 часов.
· ГОАУ ЯО ИРО Ярославской области «Речевое развитие детей раннего возраста» Сотонина И.В., Птицына Ю.С., Гаранина И.М., Волкова А.В., в объеме 56 часов.
· Образовательный центр «Верити» г. Москва, «Инклюзивное образование для детей с ОВЗ в ДОО по ФГОС» Палехова Г.А., в объеме 72 часов.
· АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива», «Педагогическое образование. Теория и методика дошкольного образования», Рюмшина С.И., в объеме 500 часов.
·  ГБУ ЯО «Пожарно-спасательная служба Ярославской области», по программе «Аспекты деятельности по обеспечению пожарной безопасности на предприятиях, в организациях, учреждениях и офисах», Сафронова С.Б., в объеме 40 часов.
Сафронова С.Б., старший воспитатель, является специалистом по анализу профессиональной деятельности педагогических работников в целях установления квалификационной категории.
	Активное участие приняли педагоги детского сада в работе методических объединений и творческих групп города: 
	Доколько Т.Ю. являлась одним из организаторов, активным участником и ведущим городских мероприятий: «Снежный серпантин», «ГТО дошкольников – Младше всех». В составе команды инструкторов по физической культуре является победителем среди дошкольных образовательных организаций в номинации «Лучшая добровольческая инициатива», а также является участником муниципального этапа Всероссийской заочной акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам». Подотовила команду педагогов – победителей Городского конкурса «Физкультура танцует!», а также городского и регионального конкурса «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам» (диплом 1 место). Татьяна Юрьевна является руководителем городского методического объединения инструкторов по физической культуре и состоит в Региональном методическом объединении инструкторов по физической культуре ДОО Ярославской области. В рамках МО инструкторов по ФК г. Переславля делилась  опытом горизонтального обучения педагогов  на «Открытом слёте инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных организаций». А также выступала с докладами:
1. Использование здоровьесбеоегающих технологий в детском саду в соответствии с ФГОС ДО».
2. «Использование инновационных технологий в физическом воспитании дошкольников»
3.  «Методы и приёмы гендерного воспитания дошкольников на физкультурных занятиях»
4. «Походы и пешие прогулки как одна из форм оздоровления дошкольников»
5. «Взаимодействие инструкторов по физической культуре методических объединений г. Переславля –Залесского и г. Ростов как средство повышения профессионального мастерства и развитие творческого потанцеала педагогов».
6. Организация взаимодействия городского методического объединения инструкторов по физической культуре г. Переславля- Залесского с социальными партнёрами в рамках работы по здоровьесбережению дошкольников г. Переславля – Залесского»  
	
Воспитатель младшей группы Гаранина И.М. – участвовала в муниципальном конкурсе по познавательному развитию  с открытым занятием «Домик для куклы» развитие логического мышления у детей дошкольного возраста».   
Детский сад продолжил работу по теме «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста». По данной теме педагоги делились опытом своей работы на уровне МДОУ.  Грэдинарь В.И. Куркина О.В., Лапина Е.Л., Тараева И.А., Птицына Ю.С., Семенова Я.Н., Доколько Т.Ю. показали открытые занятия в рамках подготовки к педсовету по данной теме.
Педагоги делились опытом своей работы на уровне МДОУ. Большакова Т.С., Волкова А.В., Николаева Л.Ю., Гаранина И.М., Куркина О.В., Грэдинарь В.И., Птицына Е.Ю., Сотонина И.В., показали открытые занятия, а Семенова Я.Н., Лапина Е.Л., Тараева И.А., Птицына Ю.С., Вавилова О.С., Палехова Г.А., подготовили и выступили с консультациями в рамках подготовки к педсовету «Развитие логического мышления у детей дошкольного возраста». 
В прошедшем учебном году в детский сад  зачислено 20  детей раннего возраста и поступило 5 детей среднего и старшего возрастов. Уровень адаптации детей раннего возраста к детскому саду следующий: средняя форма адаптации у 2 (8%) детей – и 23 (92%) детей были готовы к поступлению в детский сад и легко преодолели период адаптации. С детьми систематически проводилась организованная образовательная деятельность в соответствии с основной общеобразовательной программой, реализуемой в МДОУ, и утверждённым расписанием непосредственно образовательной деятельности. На конец учебного года доля дошкольников, освоивших образовательную программу, составил 92 % (среднее по пяти образовательным областям).
В апреле 2021 г. с целью оценки сформированности предпосылок УУД 
дошкольников была проведена диагностика воспитанников подготовительной группы (20 детей). Диагностика проводилась в форме наблюдения за детьми.
Диагностику провели воспитатели: Волкова А.В., Семенова Я.Н., используя схемы, предложенные  психологами МОУ Центра «Доверие». 
У 2 воспитанников низкий уровень развития монологической речи. Эти дети стояли на учете ПМПк детского сада, им была рекомендована речевая группа на базе МДОУ «Рябинка», но они отказались.  У  обоих воспитанников  недостаточный уровень общей осведомленности и познавательной активности. У одного воспитанника  диагноз ЗПР и педагогическая запущенность, посетили ЦПМПК  -  рекомендовано  специальное (коррекционное) образовательное учреждение.   По мнению педагогов, высокий уровень готовности к школьному обучению демонстрируют 60 % воспитанников, средний уровень -30%,  низкий уровень – 10%.
Сотрудниками детского сада была создана целостная система условий, обеспечивающая эмоциональное, физическое и умственное развитие детей, становление мотивов детской самостоятельной и совместной деятельности,  их коммуникативности и инициативности.
В МДОУ имеется музыкально-физкультурный зал, оснащенный необходимым оборудованием и спортинвентарем в соответствии с ФГОС. А также детскими музыкальными инструментами, музыкальным центром, электронным пианино, видеопроектором и экраном, переносной портативной колонкой.
В МДОУ созданы условия для проведения коррекционной работы с детьми: функционирует ПМПк. С воспитанниками, имеющими отклонения в речевом развитии, занимается учитель - логопед.
В своей работе за  2021 год учитель – логопед Палехова Г.А. добилась положительных результатов с детьми, имеющими отклонение в речевом развитии. Логопедическая работа проводилась с 22 детьми, из них с нормой вышел 14, с улучшением – 8 из них с 4 детьми будет продолжена работа в дальнейшем.
В этом учебном году через ПМПк прошло 11 воспитанников, из них 6 остаются на следующий год. По результатам консилиума 5 воспитанника сняты с учёта ПМПк в связи с уходом в школу, 2 – в связи с переводом в другие образовательные учреждения по рекомендации ЦПМПК. С остальными будет продолжена коррекционная работа в следующем году.

[bookmark: _GoBack]Медицинский блок состоит из медицинского и процедурного кабинетов. Показатель заболеваемости за прошедший год составил 8,1 дней, пропущенных детьми по болезни. Индекс здоровья – 24,7. Случаи травматизма и пищевых отравлений отсутствуют.
Развивающая предметно-пространственная среда в групповых помещениях приведена в соответствие с ФГОС. В каждой группе создана основная развивающая предметно-пространственная среда в соответствии с возрастными закономерностями развития ребёнка на каждом возрастном этапе, что позволяет вести успешно воспитательно-образовательный процесс с детьми всех возрастных групп.
Территория учреждения достаточно озеленена: каждый год в детском саду проходит акция «Наш цветущий детский сад», «Каждой птице нужен дом» во время проведения которых родители совместно с детьми и сотрудниками высаживают цветы на клумбы и альпийскую горку, а также вывешивание кормушек в зимний период и установку скворечников в весенний период. На прогулочных участках имеются веранды. Для формирования экологических представлений, трудовых умений разбит огород, высажены различные деревья и кустарники. На территории детского сада созданы оптимальные условия для  познавательной и игровой деятельности дошкольников. Воспитатели совместно с родителями привели в порядок участки, покрасили, обновили имеющиеся малые игровые формы, разнообразили дизайн и цветочные посадки. Также были приобретены «Домик со счетами», качель-балансир и малые игровые формы (столы детские) на прогулочные участки.
В этом учебном году проводилась большая работа по теме «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста». Педагоги активно применяли в работе здоровьесберегающие технологии, включали её элементы в образовательную деятельность и режимные моменты, провели консультации для воспитателей детского сада, для родителей, показали отрытые мероприятия и приняли активное участие в педагогическом совете «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста».
В МДОУ «Детский сад «Колокольчик» налажена работа с социальными партнёрами по различным направлениям работы. Речевое развитие – очень важное направление в работе с детьми. И здесь неизменным нашим помощником в достижении хорошего результата на протяжении многих лет является Детская библиотека им. М.М. Пришвина. В этом году для воспитанников старших и подготовительных групп были организованы интерактивные занятия с игровой программой и веселыми конкурсами. Для детей средних и младших групп так же были организованы тематические беседы, встречи со сказочными персонажами, которые рассказывали сказки, играли с ребятами в развивающие игры и показывали интересные кукольные спектакли. Так же воспитанники принимали активное участие в различных акциях и конкурсах рисунков и стихов, организованных библиотекой. 
Воспитанники старшего и младшего возраста стали участниками городских  творческих и литературных конкурсов библиотеки им. Малашенко, 14 воспитанников стали призёрами этого конкурса.
Духовно-нравственное воспитание – это целенаправленный процесс формирования у детей духовно-нравственных чувств и поведения. В течение 2021 года все группы детского сада организовывали работу по духовно-нравственному воспитанию детей  в соответствии с требованиями ФГОС и основной общеобразовательной программой МДОУ.   
В каждой группе создан или дополнен новыми атрибутами  национальный уголок, где дети могут познакомиться с символикой своего государства (гербом, флагом, гимном, портретом Президента России). Там же расположены куклы в национальных костюмах различных государств, лепбуки, дидактические игры по теме, книги о родном городе Переславле-Залесском, наборы открыток с видами Переславля-Залесского. Приобщая детей к национальной  культуре, педагоги рассказывают  народные сказки, слушают в аудиозаписи песни, заучивают  потешки, народные пословицы и  поговорки, разучивают игры и хороводы народов мира, знакомят детей с предметами народно-прикладного искусства: дымковской игрушкой, матрешкой, хохломскими, городецкими, гжельскими изделиями с их неповторимыми росписями, а так же ходят на тематические мероприятия в школу искусств. Как и во время НОД, так и в совместной деятельности воспитатели используют тематические презентации, что также способствует лучшему усвоению материала.
      Воспитатели, работая с детьми, не забывают о том, что на формирование и развитие личности, нравственных качеств  оказывают влияние народные традиции, обряды, устное народное творчество и принципиально важные условия: 
- непосредственное участие в процессе и взрослых и детей; 
- продвижение от опыта к знанию. 
Так в традицию нашего детского сада прочно вошли такие фольклорные праздники как «Рождественские посиделки», «Масленица», «Яблочный спас», в которых активно участвуют дети. 
 Традиционно к празднованию Дня защитника Отечества, Дня Победы, Дня России с детьми в детском саду подготавливаются литературно-музыкальные праздничные выступления. Расширяя знания детей о понятии Родина, воспитатели подводят детей к тому, что это не только город, в котором ты родился и живешь, а Родиной мы зовем нашу область и нашу Россию.
Воспитанники приняли участие в городских акциях:  «Окна Победы» (27 воспитанников), «Бессмерный полк» (11 семей), «День народного единства» (12 семей). Девятнадцать детей приняли участие в епархиальном ежегодном открытом конкурсе прикладного творчества приуроченном к празднованию Дня защитников Отечества «Защитники Отечества с древней Руси до наших дней». Двенадцать шесть  воспитанников приняли участие в епархиальном конкурсе-выставке семейного декоративно-прикладного творчества  «Кухня великого поста»,  «Пасхальное яйцо 2021» - 14 человек.
Сотрудники МДОУ под руководством музыкального руководителя приняли участие в конкурсе военно-патриотической и туристской песни «Споемте, друзья!»
В течение года в детском саду  проводились праздники, конкурсы, тематические досуги, акции, развлечения с детьми: акция «От семьи к семье», «Наш цветущий детский сад»,  «День Победы»,  «День матери». В ходе этих мероприятий педагоги широко использовали средства музейной педагогики, знакомили с  традициями русского народа, фольклором, народными играми, былинами, сказками.
Ещё одним важным направлением работы является познавательное развитие дошкольников. В целях привития у дошкольников любви к природе родного края  - активно сотрудничаем с Национальным парком «Плещеево озеро»: участвуем в акциях «Птичья столовая», «Синичкин день», «Каждой птице нужен дом», в «Неделе защиты животных, а так же экологические акции «Добрые крышечки», «Бумажная перезагрузка», «Бутылки, сдавайтесь!». Дети совместно с родителями озеленяют участки,  клумбы и участвуют в работе на огороде, расположенном на территории детского сада.
В течение учебного года наши воспитанники (10) стали участниками Всероссийского познавательного конкурса-игры «Мудрый совёнок VI» Так же дети (52) приняли участие во Всероссийском турнире способностей «РостОК – SuperУм» (Диплом I степени получили 18 воспитанников, II степени – 15 воспитанников и 17 детей получили дипломы III степени);  «Росток UnikУм» - 53 воспитанника (Диплом I степени получили 17 воспитанников, II степени – 13 воспитанников и 20 детей получили дипломы III степени); "РостОК-IntellectУм" - 53 воспитанника (Диплом I степени получили 19 воспитанников, II степени – 21 воспитанников и 11 детей получили дипломы III степени).
Было организовано сотрудничество с социальными партнёрами  и по здоровьесбережению дошкольников: 

Внутрисадовые мероприятия 
Январь
- «Зимушка - зима» - игровая программа для старших   и подготовительных групп. 
Февраль 
- «А, ну-ка, мальчики» - старший возраст
Сентябрь
 - «День знаний» - игры и эстафеты для детей старшего возраста
- «День здоровья» - игровая программа, эстафеты и конкурсы для детей всех возрастов.
Октябрь
 - «День отца» - игры и эстафеты для детей старших и подготовительных групп.
Ноябрь 
- «Джунгли зовут» - физкультурный праздник для детей старших групп.
Декабрь
 - «Новогодние утренники»

Городские мероприятия
Февраль
- «Снежный серпантин» - семейный праздник
Октябрь
- «Мы здоровье укрепляем – дружно, весело шагаем» - игра для детей посвящённая Всемирному Дню ходьбы.

Активное участие в жизни детского сада принял Управляющий совет. Управляющий совет детского сада в 2021 году ставил перед собой задачи развития образовательного учреждения и привлечение внимания общественности и дополнительных финансовых средств к проблемам МДОУ. В течение года члены Управляющего совета осуществляли контроль за созданием безопасных условий пребывания детей во время проведения режимных моментов, организацией питания (разнообразие блюд, выборка продуктов, калорийность), размещали на сайте детского сада информацию о деятельности Управляющего Совета, а в СМИ – о работе детского сада. 
В течение 2021 года продолжалось укрепление материально-технической базы детского сада. К новому учебному году приобретены моющие средства и дезсредства (101500 руб.), посуда (94015 руб.), производственный и хозяйственный инвентарь (28490 руб.), средства пожаротушения (14052 руб.), канцтовары (52045,92 руб.), товары для творчества (153120 руб.), материальные запасы (сантехника) (17780 руб.), морозильный ларь для хранения замороженных продуктов (26000 руб.), плита электрическая (85500 руб.), Оргтехника: «Ламинатор» (6500 руб.), кабель переходник (770 руб.), МФУ лазер (16900 руб.), ноутбук в количестве 6 шт. (273000 руб.), комплектующая часть к компьютеру «Мышь компьютерная проводная» в количестве 7 шт. (3430 руб.), картридж в количестве 3 шт. (3563,80 руб.), установка уличного видеонаблюдения (46620,48 руб.), карнавальные костюмы для взрослых в количестве 6 шт. (18784 руб.).
Работа коллектива в 2021 - 2022 учебном году на педагогическом совете  признана хорошей.
