ЗАКОН О ЗДОРОВЬЕ
Подготовила инструктор по физкультуре Доколько Т.Ю.
Человек - высшее творение природы. Но для того чтобы наслаждаться ее сокровищами, он должен отвечать, по крайней мере, одному требованию: быть здоровым. Эта аксиома, про которую мы в текучке и суете дней, увы, забываем. Здоровье каждого - в его собственных руках. Недаром в народе говорят, что за деньги здоровье не купишь. За него надо активно бороться.
«Гимнастика, физические упражнения, ходьба должны прочно войти в повседневный быт каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь». Древнее изречение Гиппократа в наш век становится в высшей степени актуальным. Малоподвижный образ жизни делает организм человека беззащитным.
Бег, игры, туризм, велосипед, лыжи - должны стать полноправными членами каждой семьи. Ни у кого не вызывает сомнения, что дети любят кататься на санках с горок, а к лыжам малыши тянутся с раннего возраста.
И то, и другое обеспечивает высокий закаливающий эффект - занятия проходят на свежем воздухе!

Не менее положительное влияние оказывает и плаванье, к тому же если вы научите своих детей не бояться воды и плавать, можете быть спокойны: с ними не произойдет несчастного случая в воле.

А игры с мячом? Они всегда вызывают интерес у детей, да и у взрослых! Игры с мячом воспитывают такие важные качества, как ловкость и быстроту.
В любое время года дошкольники должны проводить на свежем воздухе не менее 4 часов. Найдите время и возможность каждый день погулять с малышом на улице, в скверах, в парке. Может быть, ваши дети не станут выдающимися спортсменами -не огорчайтесь, пусть они тоже не расстраиваются: занимаясь физической культурой, они обретут главное в жизни - крепкое здоровье и высокую работоспособность, что и позволит им добиться успехов в любимом деле.
А о своем здоровье вы заботитесь? Помните, не только дурной пример заразителен, хороший пример - тоже. Так занимайтесь физической культурой круглый год, и зимой, и летом, вместе со своими детьми и внуками и будьте им достойным примером. Совместные игры, походы, турниры объединят семью общими интересами, прогонят прочь скуку. Физкультура в семье является надежным гарантом семейного благополучия.
